

# 四川出台辅警管理办法 明确辅警可填交通违法行为告知单

华西都市报(记者 钟晓璐)近日,四川公布《四川省公安机关警务辅助人员管理办法》(以下简称《管理办法》)。《管理办法》围绕辅警身份性质、职责范围、人员招聘、管理监督、保障措施、法律责任等方面进行规范,自3月1日起施行。1月12日,省公安厅相关负责人就此进行解读。

《管理办法》明确了辅警的身份及工作性质,规定“警务辅助人员不具有人民警察身份,应当在公安机关及其人民警察的指挥和监督下开展警务辅助工作,履行职责行为后果由使用辅警的公安机关承担”,解决了长期以来辅警在协助人民警察执法过程中,公众对其身份及工作性质的质疑。《管理办法》中明确了辅警招聘

条件及程序,辅警的职责主要是协助人民警察开展相关执法及行政管理工作,《管理办法》根据公安工作的实际需要,明确了招聘人员应具备的基本条件及素质要求。同时,对各级公安机关的用人计划、审核批准、招聘程序等作了明确的规定,确保辅警队伍的规范化管理。

在辅警岗位职责方面,《管理办法》按照具有执法性质的辅助事项和一般事务性的辅助事项进行了区分,具有执法性质的辅助事项,需要在人民警察的带领下才可以开展,一般事务性的辅助事项,则可以在公安机关组织指挥下开展。除此之外,《管理办法》还明确了禁止辅警从事的事项。

为进一步规范辅警的履职行

为,在明确岗位职责的前提下,《管理办法》结合当前我省公安机关使用辅警的实际情况,对一些以前未明确的界限予以明确,形成四川辅警管理立法的特色和亮点,如赋予辅警填写交通违法行为告知单、协助驾驶警用交通工具等。

《管理办法》明确将辅警薪酬、社保、奖励等纳入本级财政预算予以保障,为辅警缴存住房公积金,并根据岗位风险为辅警购买必要的人身意外伤害保险;明确辅警享有的假期和相关待遇;明确按照国家和省有关规定,面向特别优秀辅警招录人民警察和市(州)及以下公安机关所属事业单位面向优秀辅警公开招聘工作人员。

## 出太阳也要启动重污染天气黄色预警? 警惕逆温导致颗粒物累积

经历降温降雪后,成都再度开启“出太阳”模式,可能又有不少小伙伴会提出疑问:为什么出了太阳,也要启动重污染天气黄色预警? 1月12日,记者就此采访成都市生态环境局相关负责人。

1月8日,四川省污染防治攻坚战领导小组办公室印发《关于启动重污染天气黄色预警的函》,受不利气象条件影响,扩散条件转差,1月12日至16日将出现一次区域性污染过程,成都平原轻度至中度污染风险,按照省上的统一安排部署,根据《成都市

重污染天气应急预案(2020年修订)》相关规定,成都市决定于1月11日零时启动重污染天气黄色预警。

该负责人表示,在污染过程到来之前启动污染预警,让各企业、工地落实好自身主体责任,减少污染物排放,能减缓污染物累积速率,对污染物起到削峰的作用,更加有效地缓解污染天气。

对于预警启动后迎来的暖阳天,成都市生态环境局发出提醒:警惕出现逆温导致污染物累积。

关注气象的小伙伴一定会发现,成都在未来几天多以晴好天气为主,然而这却加剧了污染物的累积。在晴朗无风的夜晚,地面很快辐射冷却,贴近地面的大气层也随之降温。由于空气越靠近地面,受地面的影响越大,所以,离地面越近,降温越多;离地面越远,降温越少,因而形成了逆温。

逆温的出现,会阻碍空气的垂直对流运动,抑制烟尘、污染物、水汽凝结物的扩散,导致污染物的累积,出现污染天。 据四川在线

## 思政课教师“进”人大“进修”课堂教学案例 广安人大创新公民旁听制度

华西都市报-封面新闻记者 李媛莉

“学生当‘人大代表’,组建‘政府机构’;针对班级事务,也‘选举’‘投票’等……”廖炼脑海中构思的教学画面越来越清晰,她打定主意,接下来将把“剧本”变成现实。

作为广安市友谊中学高中部的思想政治课教师,廖炼在参加完广安市五届人大常委会第二十三次会议后有了这样的底气。“只有真正了解我国人民代表大会制度的运作,我才能带领学生们去模拟和体会。”她说。

2019年10月起,广安市人大常委会创新公民旁听制度,定向邀请全市初、高中思政课教师“进”人大,“参加”常委会会议,全程观摩广安市人大常委会组成人员听取、审议和表决专项工作报告、专题询问、人事任免等。

截至目前,广安全市已有9批次思政课教师参加旁听,共215人次。

### 思政课教师“进”人大 “进修”人大制度运作的实操

廖炼依然清楚记得那一天。“在专题询问过程中,有人大代表对政府关于城区房地产市场监管执法的情况,提出了很尖锐的问题,被提问的人耳根都红了,连我也紧张得手心冒汗。”

无论是专题询问的面红耳赤,还是宪法宣誓的庄严神圣,又或者是分组审议时的有理有据,都给廖炼留下



袁虎结合旁听后的收获,给学生们上课。

深刻印象。“人民代表大会制度的优越性真实可见。”她说,“书本上的理论知识落到实际操作中,原来是这样。”

把理论糅进实践,给思政教师一个“原来如此”的答案,正是广安市创新公民旁听制度的初衷。“少年强则国强,青少年的思想政治教育是国家根基,我们谈四个自信(注:道路自信、理论自信、制度自信、文化自信)时,是否真正明白‘制度自信’的制度究竟是什么?”广安市人大常委会主任余仪直言,“通过调研,我们发现青少年对制度的理解还有欠缺。”

为思政教师提供教学案例,助力青少年学懂、学透宪法和人大制度等,是广安市人大常委会认清的历史责任与时代使命。“根据已经确定的工作方案,拟定每次常委会邀请25名、人代会邀请40名初中以上思政教师,全程旁听。”广安市人大常委会

秘书长唐明光介绍。

### “实战”成果带回课堂 让学生更了解人大

初、高中思政课教师“进”人大收获的反馈不胜枚举。广安中学初中部思政课教师袁虎的感受曾在座谈会上引起极大的共鸣。“书上的一句话‘人民代表大会制度的运作过程,就是人民当家作主行使国家权力的过程’,怎么让孩子理解?我把旁听会议看到的各个环节都告诉他们。”

事实上,结合人大工作实际,如何把宪法和人大制度的宣传教育搬进校园、搬到课堂,已经是广安市人大常委会在着手调研的事项了。

在边实施边完善的过程中,广安市人大常委会计划用两年左右的时间,邀请全市400余名初中以上思政课教师都能走“进”人大。

### 知冷暖

#### 成都市区天气情况



#### 省内主要城市今明两日天气

城市	今日	明日
马尔康	晴 -11-9°C	晴 -10-10°C
康定	晴 -8-10°C	晴 -5-15°C
西昌	晴 3-13°C	小雨转晴 4-16°C
攀枝花	晴 7-15°C	晴 7-18°C
广元	晴 0-12°C	晴 0-12°C
绵阳	晴 0-10°C	晴 1-11°C
遂宁	多云转晴 1-10°C	晴 2-12°C
德阳	晴 0-11°C	晴 1-12°C
雅安	晴 1-10°C	晴 3-13°C
乐山	晴 2-10°C	晴 4-13°C
眉山	晴 1-10°C	晴 2-12°C
资阳	晴 0-10°C	晴 2-13°C
内江	晴 1-10°C	晴 2-13°C
自贡	晴 3-10°C	晴 4-12°C
宜宾	晴 2-9°C	晴转多云 4-12°C
泸州	晴 3-10°C	晴 4-13°C
南充	晴 1-10°C	晴 2-11°C
广安	晴 1-11°C	晴 3-13°C
巴中	晴 0-10°C	晴 0-11°C
达州	多云转晴 1-11°C	晴 2-12°C

### 同呼吸

#### 12日空气质量

成都(17时)  
AQI指数 63 空气质量:良  
优:泸州、眉山、雅安、马尔康、康定  
良:广元、攀枝花、乐山、宜宾、内江、南充、西昌、广安、资阳、绵阳、德阳、遂宁、巴中、自贡、达州

#### 13日空气质量预报

成都主城区  
AQI指数 121-151  
空气质量等级:良至轻度污染  
成都平原大部城市为良至轻度污染;  
川南部分及川东部分城市为优或良;  
盆地其余城市为优至良;  
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;  
全省首要污染物以PM2.5为主。  
(数据来源:各地生态环境部门官网)

### 体彩

#### 中国体育彩票1月12日开奖结果

7星彩第21006期全国销售18489876元。开奖号码:239254+13,一等奖1注,单注奖金500万元;二等奖5注,单注奖金117146元;三等奖30注,单注奖金3000元。136713552.33元奖金滚入下期奖池。

排列3第21012期全国销售22372966元。开奖号码:906。直选全国中奖2854(四川322)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖7174(四川412)注,单注奖金173元。31463912.55元奖金滚入下期奖池。

排列5第21012期全国销售12991944元。开奖号码:90641。一等奖16注,单注奖金10万元。423226998.60元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日期为2021年3月15日。以开奖现场公证后的结果为准。